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11نعتبر المعادلة  (1 7 5 ( )x y E  حيثx  وy .عددان صحيحان نسبيّان 

حل في  (أ
2

)المعادلة   )E. 

,في المستتتتتتوس المنستتتتتوب عا معوم متعتتامتتد ومت تتان      (ب ,( )O i j نعتبر المستتتتتتقيم ،( )D المعتتادلتتة    وذ

11التتدّيرتتارتيتتّة   7 5 0x y نرمز بتتتتتتتتتتت .( )لمجموعتتة النّقط  ( , )M x y    من المستتتتتتوس حيتتث

0 50x  0و 70y. 

)عيّن عدد النّقاط من  )D  التي تنتمي عا(  والتي ترون عحداثياتها أعداداً صحيحة نسبيّة. (

نعتبر المعادلة  (2

2 211 7 5 ( )x y F  حيثx  وy .عددان صحيحان نسبيّان 

)أثبت أنّه عذا كانت الثنائيّة  (أ , )x y  حلًا لومعادلة( )F  ّفإن
2 22 [5]x y. 

 عددين صحيحين نسبيّين. أنقل ثمّ أتمم الجدولين الآتيين yو  xليرن  (ب
 

[5] 4 3 2 1 0 y 

[5] 
     

22y 
 

 

[5] 4 3 2 1 0 x 
[5] 

     2x 
 

 

)استنتج أنّه عذا كانت الثنائيّة  (ج , )x y  حلًا لومعادلة( )F  فإنّ كل منx  وy  5مضاعف لت. 

)فإنّ الثنائيّة  5مضاعف لت  yو  xأثبت أنّه عذا كان كل من  (3 , )x y  ليست حلًا لومعادلة( )F. 
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I. يُمثّل جدول تغيّرات الدّالّة  الجدول الآتيh  بت  المعرّفة عوى
3 2( ) 1h x x x x. 

 
 

. )تُعطى النّتي ة مدوّرة عا h(1,84)أحسب  (1
210) 

)استنتج عشارة  (2 )h x  حسب قيم العدد الحقيقيx. 

 الرياضيات لثلاثي الأول في مادّةاختبار ا



 

  عماد عقوني: المادّة أستاذ                       2من  2صفحة                                                        

II. العدديّة نعتبر الدّالّّة g  المعرّفة عوى, 1 بت  ,1
2

2

2
( ) ln( 1)

1

x
g x x

x
. 

 أطراف مجموعة تعريفها.بجوار  gأحسُب نهايات الدّالّة  (1

يرون  xأنّه من أجل كل عدد حقيقي  تحقّق (2
2 2

2
( ) ( )

( 1)
g x h x

x
ثمّ  gاتجاه تغيّر الدّالّة  استنتج  ،

(1,84)تُعطى ) شرّل جدول تغيّراتها. 2,41g) 

)أثبت أنّ المعادلة   (3 ) 0g x  ً2,11حيث  تقبل حلًا وحيدا 2,10. 

)استنتج عشارة  (4 )g x  حسب قيمx. 

III.  نعتبر الدّالّة العدديّةf  المعرّفة عوى, 1 بتتتتتتتت  ,1
2( ) ln( 1)xf x e x وليرن .( )

f
C 

,تمثيوها البياني في مستوٍ منسوب عا معوم متعامد    ,( )O i j  :1. )الوحدة عوى محور الفواصلcm الوحدة ،

 (.6cmعوى محور التّراتيب: 

 بجوار أطراف مجموعة تعريفها. فسّر هندسيّاً النّتائج. fأحسُب نهايات الدّالّة  (1

)أثبت أنّ  (2 )f x  من عشارة( )g x واستنتج اتجاه تغيّر الدّالّة ،f. 

 .fشرّل جدول تغيّرات الدّالّة  (3

أثبت أنّ  (4
2

2
( )

1

e
f  ثمّ عيّن حصراً لت( )f. 

)أثبت أنّ المعادلة  (5 ) 0f x  1,42حيث  و  تقبل حوّين 1,41و  1,41 1,42. 

)أرسم المنحنى  (6 )
f
C.



 

 أستاذ المادّة: عماد عقوني

 التصحيح النموذجي

)لتتدينتتا أ(  (1 )E   11ترتتاف 7 5x y  11ومنتته 5[7]x  4ومنتته 5[7]x  4ومنتته 12[7]x  [7]3ومنتتهx  ّلأن(

pgcd(4,12)  7( ومنه 7أوّلي مع 3x k  حيثk عدد صتتتتتحي، نستتتتتو، وبالتّعوي  عن قيمة x  في المعادلة( )E 

11نجد أنّ  4y k ومنه حوول المعادلة ،( )E  7)هي الثنائيّات 3,11 4)k k. 

نا     (ب 0لدي 50x   0ومنه 7 3 50k   0,43ومنه 6,71k  {0,1,2,3,4,5,6}عذنk     كذلك ،

0 70y   0ومنه 11 4 70k   0,36ومنه 6k  {0,1,2,3,4,5,6}عذنk      عدد نقاط ، ومنه 

)المستقيم  )D  التي تنتمي عا(  نقاط. 7هو  (

)أ( عذا كانت الثنائيّة  (2 , )x y  حلًا لومعادلة( )F  ّفإن
2 211 7 5x y  ومنه

2 211 7 5x y  ومنه
2 22 [5]x y. 

 لدينا الجدولان: (ب

 

[5] 4 3 2 1 0 y 

[5] 2 3 3 2 0 
22y 

 

 

[5] 4 3 2 1 0 x 
[5] 1 4 4 1 0 2x  

 

 لدينا (ج
2 22 [5]x y   تراف

2 22 0[5]x y الجدول الآتي، وعويه يرون لدينا 

بواقي قسمة 
22y  5عوى     

[5] 4 3 2 1 0 y   

[5] 2 3 3 2 0 
22y 

  

       2x x 

[5] 3 2 2 3 0 
 0 0 

بواقي قسمة 
2x  5عوى 

[5] 4 3 3 4 1  1 1 

[5] 2 1 1 2 4  4 2 

[5] 2 1 1 2 4  4 3 

[5] 4 3 3 4 1  1 4 

       [5] [5] 
 

 .5مضاعف لوعدد  yو  x، وعويه يرون كل من y[5]0و  x[5]0الجدول نجد أنّ من خلال 

، ومنه 5yو  5xحيث  و  ، أس أنّه يوجد عددان صتتحيحان  5مضتتاعف لوعدد   yو  xنفرض أنّ كل من  (3

)بالتعوي  في المعادلة  )F  ّنجد أن
2 25(11 7 ) وهي معادلة لا تقبل حوولًا في  1

2
)، عذن الثنائيّة  , )x y  ليستتت

)حلًا لومعادلة  )F  عندما يرون كل منx  وy  5مضاعف لوعدد. 

 



 

 أستاذ المادّة: عماد عقوني

 

I. 1 ) (1,84)لدينا 0h. 

)عشارة  (2 )h x موضّحةفي الجدول 

II. 1 ) نهاية الدّالّةg  هي بجوار 
2

2

2
lim ( ) lim ln( 1)

1x x

x
g x x

x
. 

هي  بجوار  gنهاية الدّالّة              
2

2

2
lim ( ) lim ln( 1)

1x x

x
g x x

x
. 

هي  1بجوار  gنهاية الدّالّة              

2 2

2
1 1

2 ( 1)ln( 1)
lim ( ) lim

1x x

x x x
g x

x
. 

هي  1بجوار  gنهاية الدّالّة              

2 2

2
1 1

2 ( 1)ln( 1)
lim ( ) lim

1x x

x x x
g x

x
. 

,قتتتتتتابتتتتتتوتتتتتتة لتتتتتت شتتتتتتتتتتتتتتتتتتقتتتتتتا  عتتتتتتوتتتتتتى          gالتتتتتتدّالتتتتتتّة   (2 1 ودالتتتتتتّتتتتتتتهتتتتتتا الم تتتتتتتتتتتتتتتتتتقتتتتتتّة       ,1

2 3 2

2 2 2 2 2 2 2

2( 1) 2 (2 ) 2 2( 1) 2
( ) ( )

( 1) 1 ( 1) ( 1)

x x x x x x x
g x h x

x x x x
بما أنّ  ، و

2 2

2
0

( 1)x
من  

)فإنّ عشتتتتتتارة   1و  1يختوف عن  xأجل كل عدد حقيقي      )g x  من عشتتتتتتارة( )h xمنه الدّالّة     ، وg      متزايدة تماماً عوى

,وتناقصة تماماً عوى  ;1,82 1  ، وجدول تغيّراتها هو1,82;1

 

لّة    (3 لدّا ماً عوى        g ا ;2,11مستتتتتتمرّة ورتيبة تما )و  2,10 2,10) ( 2,11) 0g g   عذن، حستتتتتتب مبرهنة القيم ،

)المتوسّطة، المعادلة  ) 0g x  ً2,11حيث  تقبل حلًا وحيدا 2,10. 

)عشارة  (4 )g x موضّحة في الجدول 

 

III. 1 ) نهاية الدّالّةf  هي  بجوار

2
2 2

2

ln( 1)
lim ( ) lim ln( 1) lim ( 1) 0

1
x x

x x x

x
f x e x x e

x
. 



 

 أستاذ المادّة: عماد عقوني

)مقارب أفقي لومنحنى  0yالمستقيم ذو المعادلة        )
f
C  بجوار. 

هي  بجوار  fنهاية الدّالّة                  
2lim ( ) lim ln( 1)x

x x
f x e x. 

هي  1بجوار  fنهاية الدّالّة                  
2

1 1
lim ( ) lim ln( 1)x

x x
f x e x. 

)مقارب عمودس لومنحنى  1xالمستقيم ذو المعادلة        )
f
C. 

هي  1بجوار  fنهاية الدّالّة                 
2

1 1
lim ( ) lim ln( 1)x

x x
g x e x. 

)مقارب عمودس لومنحنى  1xالمستقيم ذو المعادلة        )
f
C. 

,قابوة ل شتتتتتتقا  عوى      fالدّالّة    (2 1 )ودالّتها الم تتتتتتقة هي     ,1 ) ( ) xf x g x e .  ّ0بما أنxe   من

)فإنّ عشتتتتارة  1و  1يختوف عن  xأجل كل عدد حقيقي   )f x  من عشتتتتارة( )g x أس أنّ الدّالّة ،f  متزايدة تماماً عوى

, ,ومتناقصة تماماً عوى  ,1 1 ، 

 هو fجدول تغيّرات الدّالّة  (3

 

)لدينا  (4 ) 0g  ومنه
2

2

2
ln( 1)

1
x  ومنه

2

2

2
( ) ln( 1)

1

e
f e. 

2,11 ، متتتن جتتتهتتتة  لتتتديتتتنتتتا   4,22ومتتتنتتته   2,10 2 0,121كتتتذلتتتك و 4,20 0,122e 

0,508 2 0,514e 2,11جهتتة أخرى لتتدينتتا    ومن ومنتته  2,10
24,41 ومنتته  4,45

23,45 1 ومنتته  3,41
2

1
0,293 0,289

1
، وعويتته نجتتد أنّ  

2

2
0,146 0,151

1

e
 

0,146ومنه  ( ) 0,151f. 

;1,42مستتتتتتمرّة ورتيبة تماماً عوى المجال        fالدّالّة    (5 1, )و  41 1,42) ( 1,41) 0f f  عذن حستتتتتتب مبرهنة ،

)القيم المتوسّطة المعادلة  ) 0f x  ً1,42ينتمي عا المجال  تقبل حلًا وحيدا; 1, 41. 

,1;1,41مستتتتتتمرّة ورتيبتتة تمتتامتتاً عوى المجتتال   fالتتدّالتتّة  ,1)و  42 42) (1, 41) 0f f  عذن حستتتتتتب مبرهنتتة القيم ،

)المتوسّطة المعادلة  ) 0f x  ً1;1,41ينتمي عا المجال  تقبل حلًا وحيدا, 42. 

 المرفق موض، في الرّسم fالتّمثيل البياني لودّالّة  (6



 

 أستاذ المادّة: عماد عقوني

 


